

# 坚定不移走绿色发展之路 构建乡村治理共治共建新格局

刘越高赴耒阳调研

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

6月8日上午,市委书记刘越高赴耒阳部分企业、社区调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,牢固树立绿色发展理念,坚定不移走绿色低碳可持续的发展之路,推动“三治融合”构建乡村治理共治共建新格局,为衡阳加快推进区域中心化进程贡献耒阳力量。

在大市镇明升新能源公司,刘越高详细了解企业生产经营、生态环保、

循环发展等情况。该企业负责人介绍,通过集中处理城乡有机废弃物,厌氧发酵产生沼气进行能源综合利用,生产有机肥服务地方发展绿色、安全低碳农业,打造生态循环经济,未来将努力把企业做好,为衡阳经济发展多作贡献。刘越高表示肯定,他勉励企业要坚持清洁能源开发利用与生态环境保护有机结合,抓好企业生产发展,努力扩大企业规模,加强有效资源回收利用,为高质量发展增添动能。耒阳市要深入学习

贯彻习近平生态文明思想,坚定不移走绿色低碳可持续的发展之路,用心用情服务企业,大力发展绿色环保产业,着力实现绿色增长。

来到耒阳市“湾村明白人”乡村治理模式首个示范点——三架街道七岭社区黄泥嘴湾,刘越高实地参观了湾村基层治理文化长廊,详细了解“三治融合”乡村治理情况,认真询问湾村基层党建、社会治理、乡风文明建设等方面的情况,并与“湾村明白人”和村民亲切交谈。刘越高充分肯定了“湾村明白人”在调解矛盾纠纷、弘扬优秀传统文化、推进移风易俗等方面发挥的积极作用。他要求,要坚持以自治为基础、法治为保障、德治为先导的“三治融合”,进一步用好“湾村明白人”基层治理模式,引导各湾村中爱家乡、热心肠、肯奉献的乡贤能人发挥优势,示范引领群众参与乡村治理、助力乡村振兴,构建乡村治理共治共建新格局,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

市领导赖馨正参加调研。

## 市政府召开常务会议

传达贯彻省委近期会议精神,研究部署河长制、未成年人思想道德建设、市本级政府性固定资产投资项目建设等工作 朱健主持

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏) 6月8日下午,市长朱健主持召开市政府2023年第18次常务会议,传达贯彻省委近期会议精神,研究部署河长制、未成年人思想道德建设、市本级政府性固定资产投资项目建设等工作。

会议传达贯彻省委“认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神树立和践行正确政绩观专题培训班”精神,要求全市政府系统要深入学习贯彻专题培训班精神,牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观,完整、准确、全面贯彻新发展理念。坚持稳中求进的工作总基调,推动经济实现量的合理增长和质的有效提升。坚定信心,明晰历史方位,积极履职尽责,在发展过程中解决发展存在的问题,把高质量发展的步伐走稳、走深、走实。

会议传达贯彻中央对长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故的调查结果及省委常委会会议精神,要求全市上下在汲取事故教训中扛牢责任、警钟长鸣,从严从实抓好制度落实,夯实安全生产基础,提升本质安全能力。牢固树立安全发展理念,

始终把眼睛瞪得大大的,以“时时放心不下”的责任感,毫不松懈抓好安全生产工作。坚决打好打赢自建房安全整治攻坚战,紧盯自建房全链条、各环节、全生命周期安全管理,推动全市居民自建房安全专项整治工作取得新的更大成效。

会议要求,全市上下要持之以恒推进河长制各项工作任务落实落地。狠抓问题整改,针对省总河长会议交办问题,成立工作专班,制定整改方案,迅速整改到位,确保按期销号;坚持纵深推进,聚焦水资源保护、水域岸线管理保护、水污染防治等重点工作,牢牢守住水安全和水环境安全底线;层层压实责任,建立健全市、县、乡、村四级河长责任体系,加强宣传引导,营造全面动员、全民参与、全员共治的浓厚氛围,确保全市河湖安澜。

会议指出,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于未成年人思想道德建设的重要论述精神,聚焦立德树人,用心用情做好未成年人思想道德建设工作,努力培养和造就更多能够担当民族复兴大任的时代新人。要坚持问题导向,健

全完善工作体制和联动机制,统筹做好未成年人保护、校园周边环境整治等工作,预防校园欺凌和暴力,守护学生身心健康,为未成年人健康成长撑起一片蓝天。要加强协同育人,构建学校、家庭、社会“三结合”的教育矩阵,为未成年人健康成长提供坚实保障,形成“三位一体”的教育合力。进一步夯实“艺术童伴”相关工作体系,将其打造成为关爱留守儿童健康成长的服务品牌。

会议原则通过《衡阳市人民政府2023年度重大行政决策事项目录》,强调要牢固树立依法决策意识,严格执行重大行政决策法定程序,切实提高行政决策科学化、民主化、法治化水平。

会议原则通过衡阳广电展览服务中心建设项目、幸福河街新建工程(欧家町路—衡常路)项目、市实验中学提质改造项目等2023年度第二批市本级政府性投资项目,强调要加强资金来源审核和风险评估论证,充分发挥政府投资作用,真正把政府投资项目建设好,最大限度发挥财政资金效益。

会议还研究了其他事项。

## 全力破解危货运输管理难题

我市开展为期半年的危货运输安全专项整治行动

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军 雷亿成)

6月7日,记者从市交通运输局获悉,即日起至12月底,我市将开展为期半年的危险货物道路运输安全专项整治行动。

据悉,此次整治内容包括强化危险货物运输准入管理、运输安全管理、从业人员安全管理、车辆停放安全管理、危货运输专项整治和违章违法行为整治等。交通运输部门将严把行业准入关口,强化电子运单监督检查,严把平台运营商服务

质量关,强化应急安全管理,切实加强从业人员教育培训,督促高速公路和服务区经营管理单位严格落实危化品车辆停放区的安全管理,配合公安部门切实加大车辆违停治理力度。同时,加强与公安机关交通管理部门联合执法,重点对危险化学品生产、经营及运输企业周边道路、重点区域路面进行检查。督促企业对检查发现的问题限期整改,整改不力或拒不整改的,依法依规将非法营运车辆及运输企业列为重点监管对象,无法保证安全生产的,责令其停产。

此外,交通运输部门还将加强与工信、环保、市场监管、应急管理等部门的合作联动,构建危险货物道路运输全链条安全管理服务体系。适时公开曝光高危风险企业、重点违法车辆、典型事故案例,形成对违法违规行为震慑效果,切实提升危险货物道路运输安全保障水平,解决危险货物道路运输安全难题,防范化解重大安全风险,构建长效机制,促进危险货物道路运输安全生产形势持续稳定向好。

### 爱心护考

一个走错考点 一个遗失证件

**雁峰公安为考生解难**

衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 范力为 实习生 郭辽) 2023年高考首日,2名粗心考生分别走错考点、遗失证件。市公安局雁峰分局执勤警力贴心服务,分别铁骑护送、开具证明,2名考生得以及时参考。

“叔叔,您好!我走错考场了,能帮帮我吗?”6月7日8点30分左右,一名考生在衡阳市第五中学高考考点外向执勤民警紧急求助。此时距离开考只有20多分钟。雁峰分局特巡警大队副大队长何上元查看考生准考证发现,这名粗心考生应该在4公里外的市职业中等专业学校考点参考。何上元一边安抚考生情绪,一边安排女子铁骑队员护送该考生赶赴衡阳市职业中等专业学校考点。及时到达考点后,该考生向铁骑队员连连道谢。

6月7日8点20分左右,衡阳市第八中学高考考点一名考生发现身份证遗失,匆忙向执勤民警求助。雁峰分局白沙洲派出所副所长李鼎宇立即安排民警驾车带领考生来到派出所户籍窗口,户籍民警陆烨核实考生身份后,迅速为其开具户籍证明。执勤民警接着将该考生送回考点参考。

西湖新村社区:

**“静音模式”护航高考**

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 孙佳) 6月7日,石鼓区青山街道西湖新村社区新时代文明实践站组织“衡阳群众”志愿者来到市二中高考考点周边开展“爱心护考”志愿服务活动。

当日上午,西湖新村社区志愿者身穿红马甲,在“爱心助考服务站”为考生和送考家长免费提供瓶装矿泉水、饮料、文具笔袋、扇子、清凉油、爱心寄语卡等物品;开考后,志愿者在考场周边路段来回巡逻,提醒等候的家长们遵守秩序,不要大声喧哗。

据了解,高考前一周,西湖新村社区在居民微信群发布护考温馨提示,并深入居民小区、门店商铺张贴、发放护考倡议书,提醒社区物业保安加强巡逻,通知业主在高考期间暂停装修,得到所有居民的积极支持和配合。